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Október 6.
I ól századnál több idő lelt el azóta, hogy vértanúi 

halált halt Aradon a tizenhárom. Sok hó takarta, sok 
virág lepte már azóta sírjaikat; de emlékezetüket a 
hosszú idő sem tudta betakarni, elborítani. A magyar 
ember szivében úgy él az aradi tizenhárom képe, mintha 
a megdöbbentő gyász csak tegnap sújtotta volna. Ami 
ilyen erővel él: annak örök élete van.

Nagyapáktól átvette az unoka; s mire a mai unoká­
ból nagyapa lesz: még mindig olyan lesz ez a kép, mint 
ma. És ez nem is lehet máskép. Amely nemzet nagy­
jait, hőseit, vértanúit nem tiszteli meg az örök élettel: 
az legdrágább kincsét s vele életének erkölcsi alapját 
vesztegette el. Az ősök tiszteletében nevelkedett nem­
zedék ád csak nemzeti érzésű polgárokat. Amely nép 
fiai még ifjú korukban sem tudnak lelkesedni a szép­
ért, dicsőségesért, fenségesért: arra a népre szomorú, 
sivár jövő várakozik.

A múlt hagyományaiban él az a forrás, melyből a 
jövő történelme fakadhat. Elmúltak már azok az idők, 
mikor a tizenhárom nagy név egy párt lobogóját éke­
sítette. Ez a tizenhárom név az egész nemzeté; azon 
a helyen van, mely egyedül méltó rá, hogy viselhesse: 
az ország piros, fehér, zöld lobogóján. A tizenhárom 
név ma már nem a politikáé, hanem a történelemé.

A sokáig vérző sebet béhegesztette királyunk gyó­
gyító keze és a jelen kormány bölcsesége; s miután 
az egész hivatalos és nem hivatalos nemzet a tizen­
három nagy ember emléke előtt való mélységes kó­
dolását az őket megillető általános és tüntető kegye­
lettel fejezte ki: ezek a nevek többé az utczai han­
gulat izgatására, kortescztilokra fel nem használhatók. 
Az osztatlan egész nemzet ünneplése ez, a mindnyá­
junk szive fenekéről fakadt apotheozis kiragadta őket 
a pártviszályok és személyi érdekek forgatagából. A 
nemzet emléket állított mártírjainak, s ezt az emléket 
az egész nemzet nevében a kormány leplezte le.

Nem lehet többé kétsége senkinek a fölött, hogy 
ebben az országban minden ember egy szívvel és lélek­
kel érzi és vallja, hogy akiknek nemes életét 1849. ok­
tóber 6-án reggel Aradon a vesztőhelyen kioltották: 
azok a nemzet jogaiért, hazájuk szabadságáért haltak 
meg; s hogy ez a halál dicsőséges és valóban vértanúi 
hal-H volt. Érzi és vallja, hogy ezek a vértanuk olt ál­

lanak abban a fényes sorozatban, mely a nemzet nagy­
jait egyesíti Árpádtól—Kossuthig.

A mi kötelességünk, hogy emléküket tiszteljük s 
erre a tiszteletre gyermekeinket, is megtanítsuk. Gon­
doljunk arra, hogy a hazáért haltak, annak a szebb 
jövőjéért, mely azóta be is következett.

Örüljünk annak, hogy a föld, mely drága hamvaikat 
födi, szabad. Szabad földben pihennek, akik életükben 
ezért a szabadságért küzdöttek, szenvedtek, s érte vé­
gül mindent feláldoztak, még az életet is. Az ő pihené­
sük ebben a földben bizonyára csendes. Ezt a pihe­
nést. nem zavarja többé pártszenvedély.

L. I.

Protestáns nőegyesület.
„A n agyé n yedipro testán s nők szegélye­

ket. és betegeket segély ző e gy es ü 1 e t é“-nek 
„Igazgató Választmánya“ folyó október hó 1-én dél­
után 4 órán kezdődőleg Mélt. Z ey k D á u i el n é sz. br. 
Kemény Ida úrnő elnöklése mellett ülést tartott ő 
méltósága lakásán.

Az ülés tárgyát az edddigi előkészítő működés ered­
ményét feliüntető jelentés és az egyesület működésé­
nek megindítása, módozata' és ünnepélyes bevezetése 
feletti tanácskozás képezte. Örömmel konstatálta az 
Igazgató Választmány, hogy a m. kir. belügyminiszter 
úr ezen vallásos és azzal karöltve jótékony egyliáztár- 
sadaluii egyesület „alapszabályait“ megerősítette , hogy 
utalványozásra, pénzkezel -sre, elnöki és pénztári mű­
ködésre szükséges nyomtatványok elkészültek.

De az örömet valóságos lelkesedéssé fokozta a tag­
gyűjtés eredményéről való beszámolás, noha az még 
teljes képet nem is adhatott, mivel még befejezve egy­
általán nincs, mert uapról-napra érkeznek újabb jelent­
kezések. A türzsköuyv október 1-én a következő ered­
ményt mutatta:

Van az egyesületnek (á 50 koronával) 51 alapító 
tagja, névszerinti Zeyk Dániel né sz. br. Kemény Ida, 
Zeyk Dániel, br. Bánffy Kázmérné, Fogarasi Béláné, 
Eogarasi Béla, özv.Kovács Gyulámé, dr. Lengyel Györgyéé, 
dr. Lengyel György, dr. Far nos Árpád né, dr. I a mos 
Árpád, özv. dr. Kovács Ödönné, Vinczenti Lajosné, 
Vinczenti Lajos, Miksa Emma, Miksa Ilka, özv. Zeyk

Miklósáé Szilágyi Farkasné, özv. Asztalos Jánosné, özv. 
Itácz György né sz. Balogh Ottilia, dr. Szaniszló Albeit, 
Nagy Lajosné, Nagy Lajos, Tóth Miklósué, Gáspár Já­
nos, Bállá Béláné, Lázár István né, Bálint Jánosné, 
Székelyhidy Viktorné szül. Gaál Anna, Bágyu Zsig­
uliim! né, Varró Róza, dr. Varró László, Albert Iván, bi. 
Kemény Károliua, br. Kemény Falué, br. Kemény Pál, 
br. Kemény Katalin, Gyárfás Malvin, br. Kemény Si­
mon, gróf Bethlen Sándor, br. Kemény Gyuláué, br. 
Kemény Gyula, br. Kemény Anna, Zeyk Károlyné, 
Zeyk Kálmán, br Zejk József, br. Zeyk Józsefné, gróf 
Teleki Ádámné, br. Kemény Géza, özv. Petky Fereuczué 
szül. br. Kemény Anna, br. Kemény Rózsa. Együttvéve 
2500 korona alapítványi és tőkét képező összeggel.

Nagyobb adományokkal hozzá járultak az egyesület 
támogatásához: Újvári lmréné, Zeyk Gábor, gróf 
Teleki József és özv. gróf Thoroczkai Miklósáé.

Van: 207 lendes, és 23 pártoló tag évi 2, illetve 1 
korona tagdíjjal.

Az alapitó tagok gyűjtéséről még nem érkezett be 
minden oldalról jelentés; a pártoló tagok gyűjtése a 
piot férfiak között még kezdetét se vette. Az eddigi 
eredményből is látszik, hogy az egyesület, ha egyelőre 
szerényebb eszközökkel is, de feltétlen életképes, üdvös 
hivatását már mostantól kezdve teljesítheti, s hogy 
alakítása valóban közóhajtás és őszinte leikesültség 
folyománya.

Megalakitatott az egyesülettel szerves kapcsolatban 
álló templomban, összejöveteleken és estélyeken mű­
ködni hivatott női- és férfi vegyes-énekkar a legki­
válóbb és állandó 12 nő és 8 férti taggal, dr. Farmos 
Dezső tanár vezetése alatt.

Az egyesület működésének megnyitása november 
G-áu lesz d. e. 10 órakor a templomban, s délután 5 
órakor a Bethien-kollégiuni dísztermében tartandó kel­
lős ünnepélylyel.

Az alkalomszerű istentiszteleten: invokáczió 
után énekel: a tanítóképző énekkara; a n ő i 
és férfi v e g y e s k a r; imádkozik : nt. Szilágyi 
Farkas lelkész; szólót énekel: dr. Far nos Árpád né ő 
nagysága; alkalmi prédikácziót tart és áldást mond: 
főt. és liléit, dr. Bartók György erdélyi ref. püspök 
úr; záródik az istentisztelet: a himnusz éneklésével.

Előző napon a vasuli állomásnál fogadja a püspök

Ó dicső, szent Tizenhárom!
(Október C-ikára.)

Bágyadt, halvány őszi napfény 
Sugáriddal elszállok én,
Régi sebtől vérző szívvel 
Kálváriánk keresem fel,
S utatokat búsan járom,
Ö dicső, szent Tizenhárom!

Fényes út ez a tiétek,
Nem vútiija semmi vétek,
A napnak, mely beragyogja, 
Nincsen árnya, nincsen foltja, 
Mégis könny rezeg pillámon — 
Ó dicső, szent Tizenhárom !

Félistenek száz csatában 
És istenek a halálban,
Az imádat Glóriája 
Szállt az ál kos bitófára. 
Vértanuk a keresztfákon,
Ö dicső, szent Tizenhárom !

Átkozódui volna kedvem,
De csak ima van keblemben.
Szörnyű vádat elcsitulok,
Égő könnyet visszafojtok,
Emléketek úgy imádom —
Ö dicső, szent Tizenhárom !

Tömöri Jenő.

Örményszékes.
(Folytatás.)

Örményszékes szellemi és anyagi ügyei vezetését, bár 
évszázadokról évszázadokon mindig kevesbedik, — 
de még is a magyarság vezette s vezeti most. is. 
A nemzetnek e községben! ezen kis töredéke, valódi 
nemzeti missziót teljesített mindig s teljesít. Különösen 
a Szalánczy derék család volt itt a magyar érdekeknek 
vezér és őrszelleme!

1848—49 ben is példásan viselte magát.1 A bon vé­
delmi czéljaira azonnal sietett az elsők között áldozni 
Szalánczy Kristófné adott 12 Irt. S/alánc/y Miklós 5 
frt. Vajmi Tamás 1 fit. Pálffy Andrásné Szalánczy 
Zsuzsáim 5 fit. Szalánczy Peren ez 5 frt. Csongrády

1 Alsofehér varmegye Monogr. III. k. í. rész 77, 119, 419, 424, 
432. 1.

László 5 frt. Szalánczy Antal 5 frt. Szalánczy Gáborné 
5 frt. Szalánczy Samu 1 lovat.1

A magyar nemzetőrséget is felállító!- 
t á k, hogy Örményszékesen is a rend, személy és va­
gyonbiztonság megőriztessék. Szalánczy Lőriucz fiatal 
birtokos szervezett egy 12 főből álló lovas nemzetőr- 
csapatot, mely mindenben a régi nemesi fölkelés jel­
leget hoztta. E között volt Szalánczy Domokos is. 
Fényes volt a felszerelése az. ottani birtokosság áldo­
zatkészségéből. (Szalánczy Lőriucz nagybirtokos közlése 
után.)

Azonban 1848 okt. 15-én a környékbeli román fel­
kelők Örményszókest megrohanván, a községben levő 
kis nemzetőr-csapat: oly óriási felbőszült nagy tömeg­
nek ellen nem állhatott; mely lefegyverzés ürügye alatt 
rabolni s a magyarságot legyilkolni rohanta meg Ör- 
méuyszékest. A ki tehette elmenekült. Szalánczy 
S a m ut Alsófehér vármegye egyik főbiráját és Lóri u- 
c z. e t fogságba ejtették s Balázsfalvára hurczolták a 
püspöki lakba. Szalánczy Kristóf gyors pari­
páján menekülve Gyulafehérvárra, üldözői közül egyet 
pisztolyával agyon lőtt.2 Szalánczy Antal pedig 
Vízaknára menekült; — de itt 1849 febr. 4—ki csata 
alkalmával a bosszú uíc/.áhan Lengyel Péter udvarán

1 Alsófehér vármegye Monogr. III. k. I. rész. 77. 1.
2 Ugyanott, 119. 1.
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urat az egyesület Igazgató Választmánya; istentisztelet 
után tiszteleg az Igazgató Választmány és az egész 
50 tagú választmány.

A délutáni megnyitó üunnepen: énekel: a 
vegyeskar; alkalmi felolvasást tart: V áró I1 e- 
rencz tanár; zene: Veress Gábor zenetanár köz­
reműködése és vezetése mellett; szaval: Simon Er­
zsiké k. a.; duettet énekel: dr. F a r u o s Á r p á d u é 
és Lázár M á 1 c s i őuga.; szaval: B i h a r i Béla 
tanító úr; énekel: a főgimnáziumi vegyeskar dr. F a r- 
uos Dezső tanár vezetésével.

A inig a jelzett megnyitó ünnepélyekre a teljes 
programmot magában foglaló, s úgy az egyesület min­
den tagjához, mint a nagy közönséghez megküldendő 
meghívók kibocsáttatnak: a tagok, és az egyesület 

iránt, jóindulattal viseltetök szives figyelmét ez utón 
előre is jónak látta felhívni az egyesület Igazgató 
Választmánya.

A vízvezeték kérdése.
Lelkes embereknek sikeiült általános érdeklődést 

kelteni a vízvezeték kérdése iránt. Mind általánosabb 
lesz a meggyőződés, hogy erre a nagy fontosságú s 
városunk történetében korszakot jelentő alkotásra a 
köztisztaság és közegészség érdekében égető szükségünk 
vau. Ezen általános meggyőződésnek és érdeklődésnek 
hódolt városunk tevékeny szellemű polgármestere, mi­
dőn erről a fontos kérdésről, ennek egyes részleteiről 
nyilvános előadásokat rendezett s azoknak meghallgatá­
sára felhívta városunk nagy közönségét. A meghívott 
közönség nagy számmal töltötte hé a városház gyűlés- 
termét f. hó 2-án délután négy órakor, mikor a tanul­
ságos és kiválóan érdekes előadások kezdődtek.

Először Berdeuich Győző mérnök tartott szabad 
előadást a vizszerzés módozatairól.

Szakszerű alapossággal szólt a forrásvízről, 
mely minőségre a legajánlatosabb, de mennyiségre 
nézve legkevésbbé megbízható; a kutakról, melyek 
a vizszerzés legelterjedtebb módját nyújtják, de a 
melyek régtől lakott városok sokféleképpen inficziált 
területén egészen tiszta s egészséges vizet ma már 
nem igen szolgáltatnak; a természetes és mesterséges 
módon szűrt vizről és végre legbehatóbbau a veze­
téki viz szerzésének körülményeiről. Ezen körülmé­
nyek közt a viz üdesége és tisztasága után mindjárt a 
kellő mennyiség következik, hogy a köztisztaság minden­
féle feladatainak teljes mértékben megfelelhessen. Nem 
kevésbbé fontos kérdés az is, hogy mekkora költségbe 
Kerül a vezetés; sokkal jutányosabb és előnyösebb, ha 
közelből természetes eséssel behozható, mint ha messzi­
ről vagy géperővel kell a viztartóig hajtani. És itt fel­
hívta a hallgatóság figyelmét azon forrásokra, melyek 
Muzsina felett természetes vizgyüjtő-medenczét alkot­
nak. Ajánlja ezen források tanulmányozását.

(most Gally-féle házastelek), hol volt szállva meglő- 
vetvén a császáriak által, a kútba ugrott; a honnan 
kinjábani való kiabálására, egy polák a kútba reá 
lőtt és úgy halt meg. A nagy aknába van bevetve. 
Vízaknára menekült még Örményszékesről: ö z v. Szá­
lán czy 1st váu né és fiai és Mimi leányával (Ko- 
máromy Lajosnéval), Szálán czy Kristófué (Amb­
rus házábaui) Emilia leányával (Szalánczy Istváuuéval). 
Miskolczy József földbirtokos, ki 1849. február 
4-iki csatához, hasonlóan a császáriaktól Vízaknán meg- 
lövetett. A nagy aknába vettetett ő is. P á v a l V a j n a 
Tamás is (Szalánczy Kata férje) Vízaknára menekült, 
hol Moldováu Juon oláh nemzetőr-kapitány mentette 
meg az oláhok kezéből.1 Szalánczy Gáborné szül. 
Pallós Eliz pedig 1848. okt. 18— 19-ke közti éjjelen 
Kisenyedeu a dúló oláhok gyilkolása elől menekülté­
ben két leányát Zsuzsát és Elizt kútba vettető s magát 
is utáuok ölte.2 Ennek nővére is követni akarta test­
vérét, ez azonban előbb kötényébe köveket szedett, 
hogy hamarább elmerüljön a vízbe. Már neki indult a 
kútnak, midőn hirtelen őrültség tör ki rajta. A mint 
némelyek állítják, Szalánczy Gáborné egy leánya meg­
menekült Nagyszebenije; mert egy szász testvérének 
adta ki magát, a ki hozzájuk szüreti mulatságra 
ment volt.

(Folytatása következik.)

1 Szentkatolnai Bakk Endre: „Az 1848— 49-ikí szabadságbarcz 
alatti események Vízaknán" 68—71. 1.

1 Br. Kemény Gábor: Nagy-Enyed veszedelme. 60. 1.

Második felolvasó dr. Reich Béla orvos volt, a ki 
a vízvezeték kérdését egészségügyi szempontból tái- 
gyalta. Statisztikai adatokkal és érdekes példákkal 
bizonyította, hogy a járványos betegségek legtöbbje az 
ivóvíz tisztátalan, tehát egészségtelen voltából száima- 
zik. A történelem tanúságára hivatkozott abban, hogy 
minél előbbre haladt valamely nép a műveltségben. 
annál jobban igyekezett jó minőségű és kellő mennyi­
ségű vizről, és pedig legtöbbször vízvezeték utján, 
gondoskodni. Végül lelkes hangon aposztrofálta váro­
sunk közönségét, hogy a vízvezeték kérdését ne engedje 
többé elaludni, hanem teljes erővel a megvalósulás 
stádiumába juttassa. A felolvasást egész terjedelmében 
közölni fogjuk.

Foga r as i Béla kollégium tanár azokat a törekvé­
seket ismertette, melyekkel a Bethleu-kollégiuui elöl­
járósága az intézetet egészséges és bőséges vízzel el­
látni igyekezett. A múlt század közepén volt az iskolá­
nak Fölényedről vezetett vize, mely a kollégium udva­
rán levő csörgőt s az összes szükségletet állandóan 
ellátta. A regi vezetéknek ma már nyoma sincs, s a 
vizszerzés sürgős szüksége, de egyszersmind nehézsé­
gei is folytonosan szaporodnak. A kollégiumi ifjúság 
tisztaságáról s jó ivóvizéről csakis vízvezeték utján lehet 
kielégítő módon gondoskodni. Azért elismerését fejezi 
ki azon buzgó férfiak iránt, kik e kérdést napirendre 
kerítették.

Dr. Winkler Albert, városi főorvos, a vízvezeték 
ügyének leglelkesebb és legkitartóbb mozgatója rész­
letes számadatokkal bizonyította be, hogy a vízvezetéki 
viz kevesebb költségbe fog kerülni a városnak és egye­
seknek, mint a milyen költséggel ma vízszükségletei­
ket ellátják. Érdekes és meggyőző felolvasását egész 
terjedelmében közölni fogjuk.

A szép számban egy begy ült közönség az előadókat, 
mint a vízvezeték ügyének lelkes harczosait, lelkesen 
üdvözölte. Az általános hangulatnak dr. Varró László 
polgármester meleg szavakban adott kifejezést. A maga 
részéről is biztosította a város közönségét, hogy a 
fontos ügyet nemcsak érdeklődéssel kiséri, hanem azt 
minden részletében tanulmányozza is, hogy a vátos 
anyagi erejehez mért kedvező megoldás legyen található.

Közérdek.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai szá-mc. 6 oldal terjedelemben 

jelenik meg.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szívesek a hátrá- 

lékos előfizetéseket mielőbb beküldeni.
— A nagyenyedi szabadelvű párt Török 

Bertalan, körünkben időző orsz. képviselőnk tiszte­
letére f. hó 8-dikán esti 8 órakor, a Két. „Hattyú“ 
vendéglő éttermében társas vacsorát rendez, melyre 
a szabadelvű párt tagjait tisztelettel meghívja az 
elnökség. Egy tériték ára: két korona.

— Áthelyezés. Barcs ay Gábriel la zajzoni 
áll. elemi iskola tanítónő Balázsfalvára, C s i k y K á ro 1 y 
m.-csesztvtíi áll. elemi iskolai tanító Miklósiakéra helyez­
tetett át.

— Halálozás. Nagyajtai Csiky Albert életé­
nek 74-ik évében meghalt Nagylakon t hó 4-én. El­
huny tát nagy család gyászolja.

— Színház. Szalkay színtársulata f. hó 1. és 2. 
napjain „A hajdúk hadnagya“ czimü, kedves ze- 
néjü operettet adta mindkét alkalommal nagy közönség 
előtt. Az előadás mindkét alkalommal jól sikerült. F. 
hó 3-án „A Drótóstói“, 4-én egy uj operett került 
szinte, az „Asszouyregement“. Az összevágó 
játék s az euekrészek pveczizitási mindkét esten a 
kényesebb igényekét is kielégítette. F. hó 5-éu az 
aradi vértanuk emlékünnepe alkalmával az „Arany­
lakodalom“ adatott. Ma Tábori Frida Operette pri­
madonna bucsufelléptének alkalmával a „N ebánt s- 
virág“, Heivé örök szépségű operettéje aoatik. A 
népszerű primadonna búcsújára kedves meglepetésről 
gondoskodtak tisztelői

— Kiránduló diákok. A gyulafehérvári r. katli. 
főgimnázium 40 növendéke október 10-én tanáraik 
kíséretében Kolozsvárra utaznak hogy megtekintsék a 
város nevezetességeit. A kiránduló diákokat az E. K. 
E. főtitkári hivatala fogja elszállásolni.

— Kirándulás Marosujvárra. Szombaton reggel 
dr. Hirschler József szemináriumi igazgató vezetése mel­
lett a kolozsvári Szt. József szeminárium egyetemi hall­

gatói közül mintegy negyvenen Marosujvárra rándultakki 
az ottani sóbányák megtekintése végett. A hatalmas 
200 méter mély Budolf-bányát nézték meg, majd a 
sósfürdőt. A legvidámabb hangulatban tértek vissza a 
tegnap délutáni vonattal Kolozsvárra.

_ Carbone János táuczmüvész tudomására hozza
az érdeklődőknek, hogy f. é. november hó második 
hetében táueztanfolyamot nyit. Ajánljuk az ügyes tanító 
kurzusát intelligens közönségünk figyelmébe.

_ Gyilkosság. Csonbordon f. hó 2-án halállal vég­
ződő gyilkosság történt br. Kemény Simon udvarában. 
Potos Vaszilie szivén szúrta Gál Márton uradalmi bé­
rest, ki a szúrás után néhány perez múlva meghalt.
Az áldozatot f. hó 3-ikán bonczolták fel, a tettest el­
fogták.

— Alma piacz Török Bálint, londoni Pepin, 
Angolarany-Parmen, és a Reuet almák minden fajtájá­
ért fizettetik 100 kilogrammoukint v á 1 o g a t va 20 
korona. Ajánlatokat elfogad: Sallak Árpád Nagy- 
enyeden. Egyéb fajok figyelembe nem vétetnek 2—6

— A kincstár tulajdonát képező. Vízakna 
fürdő nagy sótartalmú gyógyvizét kihasználandó, a föld- 
mivelésügyi miniszter elhatározta a kor igényeinek 
megfelelő fürdőépület megépítését. Az erre vonatkozó 
pályázat eredménye az, bogy a miniszter a második 
dijat nyert Bálint és Jámbor építészeket bízta meg 
egy egészen uj terv kidolgozásával. Ez az elaborátum 
is már teljesen elkészült és mivel Tallián miniszter a 
személyes döntést magának tartotta fenn, már október 
hó első napjaiban elbírálás és döntés alá kerül.

— Gőzkazánfütői és stabilgépkezelői tan­
folyamok. A kolozsvári in. kir. állami ipari szakisko­
lán 1004. október hó fő-én a fenti két tanfolyam nyí­
lik meg, ha azokra elegendő résztvevő jelentkezik. A 
kazánfűtői tanfolyam tartama 6—7 hét, a stabilgép­
kezelői tanfolyamé 9—1U bél. Az órák esténként es 
vasárnap délelőttönként tartatnak. A tanfolyamot vég­
zők képesítő vizsgát tehetnek. Felvétetnek 18-évet, 
betöltött szakiparosok, megfelelő műhelyfoglalkozás és 
erkölcsi bizonyítvány mellett. A stabilgepkezeiői tan­
folyamra jelentkezőknek a fűtői és lokomobilkezelői 
képesítést is ki kell mutatni. Tandíj a kazánfűtőknél 
6 k., a stabilgépekezelőknél 10 k. Jelentkezhetni lehet, 
szóval vagy Írásban a kolozsvári m. kir. állami ipari 
szakiskola igazgatóságánál, a hol közelebbi felvilágosí­
tás is kapható.

— Iparos segédek továbbképző tanfolyama
A kolozsvári m. kir. állami ipari szakiskola a folyó 
ev telén is tervbe vette a különböző szakirányú iparos­
segéd továbbképző tanfolyamok létesítését. Egy-egy 
Csoportban csakis rokon iparágakban működő segedek 
vehetnek reszt, s bármely csoport megalakulhat, ha 
abban legalább 15 résztvevő jelentkezik. A tanfolya­
mok fariamra a téli 5 —G hó, s az oklatás ideje 2 
hétköznapi este s esetleg a vasárnap délelóti óráiban. 
Az esti órákban az illető iparágakban, szakrajzolás s 
vasárnap délelőtt gyakorlatok tartatnak. Egyébként 
a tantárgyak és tanórák a jelentkezőkkel egyetertőleg 
állapíttatnak meg. Jelentkezéseket elfogad a szakiskola 
igazgatósága, a hol egyeb felvilágasitások is készség­
gé! megadatnak.

— Az Amatőr. Az amalőr-íoLografia mai rohamos 
térfoglalása, nagy népszeiüsege es mindinkább nemes 
művészetté való kialakulása idején igazán időszerű 
annak a pompásan illusztrált, díszes folyóiratnak a 
megjelenése, mely „Az Amatőr“ czimen most indult meg, 
mint az Eszlerházy Mihály gróf elnöklete alatt álló 
budapesti Plioto-Ulub hivatalos közlönye. Az Amatör 
programmja, hogy legnevesebb amatőrjeink és Íróink 
czikkei és féuyképfelvetelei révén minden érdekesebb 
fényképezési eljárással szakszerűen és mégis élvezetes 
formában megismertesse olvasóit. Ily képen kezdőknek 
épugy szolgál tanácsosai és útmutatással, mint a 
müvészfotográfusuak. Rovataiban hirt ad összes hazai 
és külföldi felfedezésekről és kísérletekről s minden, a 
fotografálás tereli eleit újabb eredményről. Közli a 
szakegyesületekre és kiállításokra vonatkozó híreket s 
kiad minden hozzá beküldőit szép és művészi kepei. 
Minden számát a szöveg közé nyomott illusztrácz-iókou 
kívül mümelléklet is disziti. Az Amatőr azonkívül verse­
nyeket is fog rendezni s az előfizetői által beküldött 
képek közül a legjobbakat díjjal tünteti ki s belőlük 
külön kiállítást rendez. Adás — Vétel — Csere czimü 
rovatában előfizetőinek fényképezőgépek és felszerelé­
sek vételére, eladására vagy felvételek becserélésére 
vonatkozó ajánlatait ingyen közvetitti; szerkesztői üze-

30. szám

neteiben pedig felvilí 
szakszerű kérdésekre, 
tésében megjelent ujsá: 
jelent meg. Az Amatőr 
4° alakban 16 oldalon, 
lettel s előfizetési ára 
fillér. Egyes szám ára 
adóhivatal (Budapest, 
bérmentve küld mindéi] 
lapon hozzá fordul.

— Don Quijote 
nagy es szenvedélyes in 
Bianka volt színhelye, 
rabszolgaság után, Míg 
tért hazájába, hogy ezd 
jáu egyik dal a másij 
a másik után pattant j 
ruság, vegyesen, ös.v.< 
nemzete nem figyelt rá] 
véletlen akarta, hogy a 
utazgatva, czivakodasba 
község lakosságával s 
a küzstígi börtönnel. Aj 
De ez az unalom lassan] 
lom legnagyobb remelj 
os: mintájával, a mely ni] 
hidalgo Don Quijote de 
ben gondolta ki ez; a 
fejezeteit s 1604 ben, le 
előtt bocsátotta a kozol 
bég eszie sem vette, l] 
mint a rejlett kincs el 
mindaddig, amig a költ] 
Irt egy kis, uevteieu 
czime: El buccapie, (A 
meg volt magyarázva, hl 
elő embert, melyik kivi 
már kellett a pubiikunj 
kaczagtak rajta, renget a 
költő azonban húsúit, J 
toltak. Száműzetésben h| 
a napon, amelyen az 
Vilmos lehelte ki utanij 
költőnek, akinek Don­
iéit, labai ele borúi ml 
szerény előkészületeket] 
vesznek fi á r o n: s z a z e v e s] 
spanyol minisztere.nők 
zottsága eieu s a Ki rab 
segeknek. Minden spaiil 
népünnepélyeket remed 
darabjait fogjak előadni 
Cervautes-eiklust készít] 
költő szüléié ílielyeii Cé; 
az összes iskolák es «g| 
képeket rendeznek Dói 
müveit világ is Sp.u,yol| 
pókban, amelyek egy 
napjai lesznek.
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Az erdőtöri

4. Az üzeuiatvizsgiiii 
bizottságuk ügykui ebe 
jóváhagyóit eredeti ui 
eredeti üzemien ívnde 
tik, hogy a muuaiat lei

5. Az erdoegesvk 
bizottságokra ruha. -unit 
tűz áltál megsérül la 
nálas vagy tőrem tszcs! 
1. és 2. pontúkban

G. Az 1879. évi X X Xi t 
kon ulkalmazaiiiiv szál 
számának inegal la pit ma 
úgyszintén íelhatalmaza 
u vedszémeiyzeí kiégi 
szakképzettséggel nem 
délyezzen, mely ezen ei 
ha egyebkeni a tu.wi 
kikötött feltételeknek 
ttsliü letételére is jeivnl

STEIN S. ésTársa
Első erdélyrészi kizárólagos gyermekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
'■ Mátyás király-tér S. ez. ——

Szülők figyelmébe I
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét kizárólagos 

gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába járó leány- és fiuruhák 
1 évestől 14 évesig. Torna ruhák. Őszi és téli kabátok, fehér- 
neiuüek, kötények, kalapok harisnyák nagy választékban, jó for- 

mában és kivitelben jutányos árban kaphatók.
Vidéki rendelménynél elég a gyermek kora és a ruha színének megnevezése.

HIEBBB-Jiéiátéi na^ték mmi 
—a legújabb formában és kényelmes.viseletü, =

Szivéé pártfogást kér

Számos éli: 
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STEIN S. és TARSA.
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ueteiben pedig felvilágosítást ad a hozzá intézett 
szakszerű kérdésekre. A Kohlman Artúr dr. szerkesz­
tésében megjelent újság 1. száma gazdag tartalommal 
jelent meg. Az Amatőr kéthetenként jelenik meg nagy 
4° alakban 16 oldalon, számos képpel, külön mümellék- 
iettel s előfizetési ára egy negyed évre 3 korona 60 
filter. Egyes szám ára 60 fillér. Mutatványszámot a ki­
adóhivatal (Budapest, V, Honvéd utcza 10.) ingyen és 
berinentve küld mindenkinek, a ki eziránt egy levelező­
lapon hozzá fordul.

- Don Quijote ünneplése. Kalandos elet után 
nagy es szenvedélyes mulatságok után, melyeknek Sula- 
Kianka volt színhelye, fáradságos katonáskodás, fogság, 
utószolgaság után, Miguel de Cervantes-Saavedra vissza­
tett hazájába, hogy ezentúl a múzsáknak éljen. Lant­
jait egyik dal a másik^utáu termett, egyik színdarab 
a másik után pattant ki agyából. Vidámság és szomo­
rúság, vegyesen, össze-visszu hangzott ajakáról de 
nemzete nem figyelt rá. Észre sem vették szegényt. A 
véletlen akarta, hogy a költő La Mancha tartományban 
utazgatva, czivakodásba elegyedett Argamasilkt de Álba 
község lakosságával s ilyen réven ismeretséget kötött 
a községi börtönnel. A költő hát ült, ti.lt es unatkozott. 
De ez az unalom lassanként terhessé lett a világiroda­
lom legnagyobb remekművével, a szatirikus regények 
os: mintájával, amelynek teljes czime ez. El ingeuioso 
hidalgo Don Quijote de la Mancha. A költő a börtön­
ben gondolta ki ezt a regényt, ott kezdte irogatni első 
lejezeteils 1604 ben, tehat éppen háromszáz evvel ez­
előtt bocsátotta a közöuség elé. — Csakhogy a közön­
ség eszie sem vette. Elhaladtak mellette az emberek, 
mint a rejlett kincs előtt, s ügyet sem vetetlek rá 
mindaddig, amíg a költő maga rá nem kapatta okét 
Irt egy kis, névtelen röpiratot, amelynek ez volt a 
czime: El buccapie, (A rakéta). Ebben a röpiratbau 
meg volt magyarázva, hogy a Don Quijote alakjai melyik 
elő embert, melyik kiváló alakot, figurázzák ki. Ez 
már kellett a publikumnak. A regényt olvasták falták, 
kaczagtak rajta, rengett tőle egész Spanyolország. A 
költő azonban busult, mert a költőt száműzték, kitil­
tottak. Száműzetésben halt meg, elhagyatva, ugyanazon 
a napon, amelyen az angolok költője, Shakespeare 
Vilmos lehelte ki titán! szellemét. Csoda-e, ha ennek a 
költőnek, akinek Don-Quijoteja azóta a világ könyve 
lett, labai ele borul ma egész Spanyolország, amely 
szerény előkészületeket tesz most, hogy a nagy mű­
vésznek háromszazeves jubileumát megünnepelje V A 
spanyol minisztere.ttok all az ünnepek előkészítő bi­
zottsága eien s a király lesz a protektora az ünnep­
ségeknek. Minden spanyol vidéki városban es falun 
népünnepély eket rendeznek s a színhazakban Cervantes 
darabjait fogják előadni. A madridi nemzeti színház 
(Jet vanles-ciklust készít elő ; Alcala de Heuaresben, a 
költő szüléiédielyen Ceivautes-muzeuinot nyitnak meg, 
az összes iskolák és egyetemük Ünnepélyeket s neina- 
kepeket rendeznek Don Quijote jeleneteiből. Az ugesz 
müveit világ is Spanyolország fele tekint majd e na­
pokban, amelyek egy nagy, világraszóló szellem ünnep­
napjai lesznek.
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Közgazdaság.
Az erdőtörvény módosítása.

(folytatás)

Az üzematvizsgalasi munkaiatok jóváhagyása a 
u aIsagolt ügykörébe utalandó, telteve ha azok a 
jv .nagyolt eredeti üzemterven alapulnak, illetve az 

íeti üzemterv rendelkezéseit oly mérvben nem érin­
ti.., hogy a mukáiat leuyegileg uj tervnek tekintendő.

Az erdóegesek folytan teendő mtezkedesek a 
• óságokra ruházaudók olyan megszorítással, hogy a 

la áltál megsérült állabok felújítása oly menü kihasz- 
ii vagy tóremetszest ne igényeljen, mely a íeuuebbi

2. pontokban jelzett kereteket meghaladja. 
az ltí79. évi XXXI. tcz. 17. §. ala tartózó erdobirtuko- 

iv alkalmazandó szakképzett tiszti és vedszemelyzet 
útiak megállapítása a bizottság hatáskörét kepezze, 
/inten felhatalmazandó, hogy ezen erdőbirlokokon 
•dszenielyzet kiegészítésére egy bizonyos számú 
képzettséggel nem biró segedszemelyzetet is euge- 

tl-; -zzeu, mely ezeu engedély illetve határozat alapján, 
ha gyéhként a törvény 37. §-nak a) es b) pontjaiban 
k . ütt feltételeknek megfelel a 3. §-ban megszabott 
e> ; leleteiére is jeleukezhet s ha Írástudó, közhitelű

______ K ö z é r d e k.

erdei kihágási napló vezetésére is feljogosítható. A 
17. §. alá nem tartozó erdőbirtokosok által alkalmazott 
védszemélyzet erdőőrül csak az esetben esket tessék fel, 
ha a 37. §-ban kijelölt teljes képesítéssel bir, az a) és 
b) alatti kellékekkel bírók csak mint erdolegenyek 
eskettessenek fel.

7. Törvény által tartjuk biztositandónak, hogy erdő- 
lisztté bármely erdőbirtokos részéről, estik oly magyar 
állampolgár legyen hatóságilag feleskethető, ki a tör­
vény 36. §-ban megszabott feltételeknek teljes egészé­
ben megfelelt.

A régebben alkalmazott erdőtisztek eskübizonyit- 
ványainak érvénye Csak az esetben tartandó fenn. ha 
magyar állampolgárok vagy az állampolgárságot meg­
szerezték.

Az erdőtiszti eskü szövegét egyszerüsitendőnek és az 
erdőliszt hivatása és kötelességeinek megíeielőleg szü- 
vegezendőneK tarjuk.

ti. Felhatalmazandó a bizottság a rendkívüli tűhasz­
nálatok értékesítése alkalmával gyümölcsözőleg elhelyezni 
rendelt összegek állampéiiztári kezelésének elrende­
lésére, nevezetesen indokolt esetekben a bizottság le­
gyen feljogosítva azon hatósági személy megjelölésére, 
a ki a birtokostól az árverésen befolyt összegekből a 
gyümölcsözőleg elhelyezni rendelt összegeket átveszi 
s az állampénztárba beszolgáltatatja.

A letétbe helyezett összegekből a kezelés részéről 
tett előterjesztésre, a birtokos vagy meghataiamazott- 
jának kezeihez a bizottság elnöke utalványoz.

Az igy kibővített ügykör ellátására a közigazgatási 
bizottság plénumát tartjuk illetékesnemiért is a tör­
vény 26. §-bati előiit albizottság választásút felesleges­
nek s igy megszüntetendőnek tartjuk annál is inkább, 
mert a közigazgatási bizottságok üléséket minden hó­
napban előre meghatározott napon tartván, általuk az 
ügyek gyorsabban és könnyebben intézhetők.

(Folytatása következik.)

Szerkesztőség :
Dr. NAttYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nasryenjedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdíj men i es. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha poslabélyeg mellékelteiül Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

3. oldal

AlBÓporond 28 sz. ház és telek eladd.
Értekezhetni lehet ugyanott. 2—5

Bérletet vagy fixadminisztrátióra 300 — 400
kálit, holdas birtokot keresek április 1-sö-e fel­
szereléssel vagy a nélkül. Ajánlatokat kérek
419 1—2 Szövérdffy Árpád, Borbátviz, u. p. Puj.

/
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X
Tisztviselői kölcsönt kaphatnak

állami és közigazgatási tisztviselők, katona tisztek, 
hivatalnokok és nyugdíjasuk, 2-t.ol 15 évre, legtöbb
esetben kezes nélkül. Mimién 1000 korona kölcsön 
után luké és kamatban havonta circa kilencz kor. 
tizet éledő. Megkeresések uel közlendő állás, évi törzs- 
tizetes. s/olgalaH, születési illő és mennyi összegű 
a mai napig a kiérdemelt nyugdíj igény. Előleges 

kiadás nem szükséges.
Úgyszintén olcsó kamatú törlesztéses jelzálog 

kölcsönök gyorsan elintéztetnek.
Minden irányban a legnagyobb diskréczió bizto- 

sittalik. — Válaszra bélyeg melléklendő.

ORSZÁGOS FÖLDHITEL és SZEMÉLY KÖLCSÖN INTÉZET
KOLOZSVÁRT, Király-utcza 16. sz.

20 8-52

Sz. 2714 904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

miszerint a medvési ev. ref. egyház végrehajtató részére 160 kor. 
tőke, ennek 1899. évi szeptember hó 1 napjától járó 8% kamatai 
36 kor. eddigi már mepállapitott úgy, a jelenlegi 8 koronában meg­
határozott és az ezután felmerülendő költségek, továbbá ugyancsak 
végrehajtató ev. ref. egyház 41 kor. 60 fill., és 118 kor. 86 fill, 
követelése és járulékai behajtása végett Bartha Ferenez, Donát Hal- 
mágyi István késedelmes árverésem vevők ellen a gyulafehérvári kir. 
törvényszék, m.-ujvari kir. jbiróság területéhez tartozó Medvés község 
határán íekvő a 23 sz. tjkvben fel vett s Joó Kata Haimágyi Jánosné 
nevén álló az A -j- 7 r. sz. 49, 50 1 hr. sz. belsőségre 400 kor., 
a medvési 220 sz. tjkvben A + 1, 18—38. r. sz. 199, 16, 17, 34, 
144 1, 292, 389 2, 486 1, 538 1, 657,1, 705, 706, 839, 893 1, 944, 
945,973, 1042, 1263/1, 1264 1, 1319 2, 1329 2, 1350 1, 1360 2, 
1367 2, 1440, 1441, 1442, 123 2, 124 2 hr. sz. ingatlanokból Bariba 
András az Andrásé nevén álló 1,3-ad rész jutalékra 744 koronában 
megállapított kikiáltási árban azujabb árverést, az 1881.évi 60. t.-ez. 
186 §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul az 1904 évi október 28-ik 
napjának d. e. 10 órája Medvés községben a községházához tűzetik ki.

Az árverezni kitett ingatlaook a becsaron'alcl is elfognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át 

készpénzben, vagy az 1881 évi tiO. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-éii 3333. szám alatt kelt 
I. M. rendelet 8. §-aban jelzett óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, a vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170 §-a érteimében a 
bánatpénznek a bíróságnál elölleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvártt, 1904. évi augusztus hó 9-én.

420 1—1
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Sólyom,
kir. albiró.

Árverési hirdetmény.
A m. kir. kincstár birtokában levő és |a nagy- 

enyedi m kir. pénzügyigazgatóság kezelése alatt 
álló alsófehérmegyei Marosportus és Alsómaros- 
váradja között a Maros folyón átvezető kincstári 
hid vamszedési joga, valamint a hídhoz tartozó 
és á Maros jobb partján fekvő vámház jelenlegi 
bérlete a folyó év végével lejár, ennélfogva az 1905. 
évi január hó 1 -1ól kezdve három (3) egymásután 
következő évre, vagyis 1907. év deczember hó 
31-ig a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Ezen ezélból folyó évi november hó 
10-én d. e. 10 órakor a nagyenyedi m. kir. 
pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében nyilvá­
nos árverés fog tartatni.

A kikiáltási ár nyolezezeregyszáz (8100) korona.
A szóbeli árverés megkezdése előtt a nevezett 

pénzügyigazgatóság főnökénél 1 koronás bélyeggel 
ellátandó Írásbeli ajánlatok is benyújthatók, melyek 
megfelelő bánatpénzei t. i. a kikiáltási ár 10%-ával 
ellátandók.

Az írásbeli ajánlatok ajánlattevő által aláírva 
adandók be, s azokban az ajánlott összeg számok­
kal és betűkkel világosan kiírandó, úgyszintén 
világosan kiteendő az ajánlattevőnek az a nyilat­
kozata, hogy az árverési és szerződési feltételeket 
jól ismeri s magát azoknak aláveti. \ borítékba 
zárt és lepecsételt ajánlat következő czimzéssel 
látandó el: „Ajánlat a marosportus! kincs,ári hid 
vámszedési jogának bérletére.“

A szóbeli árvereztük részéről bánatpénzül szintén 
a kikiáltási árnak 10%-a teendő le az árverés 
megkezdése előtt. A legtöbbet Ígérő bánatpénze 
visszatarlatik, a kivel a bérszerződés felsőbb jóvá­
hagyás mellett megfog köttetni, a többi árverezők 
bánatpénze pedig az árverés berekesztése után 
vissza fog adatni.

Az árverésben résztvehetnek mindazok, a kik 
hazai törvényeink szerint terhes szerződésnek 
kötésére jogos!tvák és kik a kincstárnak bér­
hátralékkal nem tartoznak.

Az ezen árverésre vonatkozó egyéb különös 
feltételek a nagyenyedi pénz ügy igazgatóságnál 
(hivatalos helyiségében) a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők vagy 1 koronás bélyeg­
gel ellátott kérésre Írásban is közöltéinek.

M. kir. pénzügyigazgatóság.
Nagyenyed, 1904 szeptember 26.

Számos elismerés és&$ TÁNGEL JÓZSEF 8 lega^d^fmeUett
bM, *•* ** e7»m* dlvettre taUMbw e k^ebb mlmísóge árak UuMk U-$ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy szolgálva.
IIpy Ugyan itt egy ügyes fiú tanulónak felvétetik, löaie
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Újonnan berendezett üzletében az 1904. évi 
őszi és téli szeson összes újdonságai rend 
kivid dús választékban raktárra érkeztek
Minták vidékre bér mentve küldetnek

Sz. 1534—1904. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi bír. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, bogy a balázsfalvi takarékpénztár részvénytár: aság végrehajta- 
tónak Szpataesán János nagyesergedi lakos végrehajtást szenvedő ellen 
426 kor. tőke s jár. iránti végrehajtásos ügyében a nagyesergedi 237 
sz. tjkvben A + 1, 4, 5, 7, 9, 10, 12 13. 20-22 és 24 r. sz. 31,
639/1, 716, 1278, 1808 1, 2340 1, 2604 1, 2969 1, 467o 1, 4708 2,
4709 4775 1 és 5055 1 hr. sz. alatti ingatlanaira 1093 kor., a 3 r. 
sz. 612156-od rész erdőre 37 kor. a 14 r. sz. 3030 1 hr. sz. szőlőre
32 kor., és a 19 r. sz alatti erdőjutalékra 26 kor, továbbá Szpata-
csán János végrehajtást szenvedő és tulajdonos társa Szpatacs.in 
György a Gavrillaénak a nagyesergedi 304 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 
21/2, 21/4 és 22,2 hr sz. házas beltelkükre 366 kor, s végül végre­
hajtást szenvedő és tulajdonos társa dr. Pop Sándornak a nagyeser­
gedi 536 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 3690,97 hr sz. erdőilletményre 
46 kor., összesen 1600 korona megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1904. évi október 2S-ik napján d. e. 10 órakor Nagyeserged község­
házánál tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fog­
nak adatni. ................

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási ará­
nak 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-aban 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1381 évi LX t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a üiróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekköny i hatóság.
Baiázsfalván, 1904. évi junius 25-én.
417 1_1 Csiszár kir. albiró h.

Enyedi Lajos,
kir. it. táblai biró.

által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a 
tulajdonjog arányának az 1889 XXXV 111. t.-cz. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek talál­
ják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kéi vé­
nyüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt vagyis az 1905. évi márcz. hó 31-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem bosz- 
szabbitható záros határidő eltelte után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből származó bár­
minemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik, az említett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokban egyszersmint egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket ezen telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1904. évi szeptember hó 14-én.

Weiner,
408 1-3 kir. albiró.

Sz. 6325—1904. tkvi.

Hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegyében lévő Igenpataka község 

telekkönyvei birtokszabályozás következtében átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatla­
nokra nézve, a melyekre az 1886 XXIX. t.-cz., 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. és az 1891. XIII. t.-cz.-ben 
szabályozott eljárás a tjkvi bejegyzések helyesbí­
tésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felkéréssel tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6 §-aiban és az 
1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési 
keresetűket hat hónap alatt vagyis 1905. évi már- 
CZÍU8 hó 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyutjsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 
16. és 185. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. fai­
ban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmou- 
dással élni kívánnak, Írásbeli ellenfolyamodásaikat 
hat hónap alatt vagyis 1905. évi márCZÍUS hó 
31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fognak;

3. hogy mindazok, a kik a telekjkönyvek átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem­
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körül­
írt eseteken kívül az 1892. XXIX t-ez. szerinti 
eljárás és az ennek folytán történt bejegyzések

Iványi Gr.
kocsigyártó Kolozsvárt,

Berde 
M ózes 
utcza 
i>. sz.

Készletet tartok a legizlésesebb kivitelű kocsikból. Elvál­
lalok e szakmába tartozó javításokat, fényezést, párnázatok 
elkészítését és újra való bevonását, valamint kovács és kere­
kes munkálatokat a legjutányosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb megbízhatósággal 
gyorsan és pontosan teljesítek, miről hosszú éveken át szerzett 
gyakorlatom és a korral haladó tanulmányom biztosítják a n. é. 
közönséget.

Kérdezősködésekre a legnagyobb készséggel válaszolok.
Használt kocsik magas árban becseréltetnek. -4

ö______ m a _
i&sam se

KOLOZSVÁRT-
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy Kolozsváron, 

Erdély egyik legrégibb szállodáját, a „Biasini“ szállodát a f. évben 
I tv ettem, és a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem.

Kényelmes olcsó szobák, kitűnő magyar konyha, tisztán boáéit bo­
ruk, mérsékelt árak, társas és magánkeesi minden vonathoz.

50 lóra istálló. A vidéki és környékbeli közönség találkozó helye.

iMf~ 48 kényelmes szoba. H
Hiváló tiszteletid
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I DAVID VENGZEL )

I tyariGszerkészitő |
I KOliOZ SVA RT. _ I

1 RAKTÁRA:
I az összes réz, fa, fúvós és vonós 
I hangszereknek és azok mindenféle 
I HrrTTTTm alkatrészeinek, ulllimi

1 NAGY JAVÍTÓ MŰHELY.

j Kolozsvár, Deák Ferencz ü.10.
1 354 ö -26

Első rangú nőikalap termére
hívja fel a m. I. hölgyközöliség h. figyelmét ^

* í LÁNYI BENŐNÉ Kolozsvárt,
. óra

XV Wesselényi Miklós-utcza 2. szám (emelet), XXf
a -j#
^íL hol nagy választékban beszerezhetők a
er legújabb divat szerinti disiztett és diszitet- 
W len női, leány, és gyermekkalapok. Nagy V V

...... választék gyászkalapokban, niiiiiiiiiim V V
^ ^ Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan teljesít.

Szolid kiszolgálás,Olcsó árak.
355 8—20

A „KÁVÉ KIRÁLY“ hoz.
Ya ki nagyon jó zamatu s illáin kávét kedvel, az csakis''

, Király kávét1* vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyí­
téséből áll s egy még eddig nem létezett módszer szerintbi van pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült ezt eléro ntiiik s igy minden kávéismerő, ki egyszer megizleli, soha
más kávét nem fog használni. Ismeretes, hogy a kávé a tó
legérzékenyebb ezikk, melyből a finom zamat s illat azon- >
nal elillan, valamint minden ízt s szagot felvesz, miért is <
ezen kiváló kávét lemezdobozokba csomagoljuk s szál- M-

tó
H

Htjuk bármely postaállomásra bérmentve, utánvéttel a 
következő árban: tó

tó 1 kgros doboz 4 kor. 80 fill 2 kgros doboz 9 kor tó
•H

4 kgros doboz 17 kor. 20 fill.
Ezen különleges pörkölt kávén kiviil ajánljuk a kö- >•

M> vetkező nyers fajokat, szinte bérmentve utánvétellel bár- L
•< mely postaállomásra : 'S
tó 1 postacsomag 5 kgr. légiin Cuba kor. 13.50 ►r 1

- 1 „ 5 „ „ Ceylon „ 12.— c I
< 1 „ 5 „ „ Jamaica „ 11 20 N

BÍRÓ ÉS TÁRSA a „Kávé királyihoz
^ BUDAPEST, VI. kér , Terez-kbrui 2 b. ^ i

A „KÁVÉ KIRÁLY“-hoz. 279 26 -26 1

)t8t8§8§8f8§8§8§r
i&L rm i n m
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RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

MAROSVÁSÁRHELYT.

<k '4-

^ Teljesen befizetett részvénytöke egy millió korona, <|;
^ Fíékíntézetek: Nyárádszeredában és Marosludason. »4

Jelzálogkölcsönöket nyújt 3GO komimtól kéz- /» 
^ ilődőleg félévi tökeiéi k-sztesl és kantától magába M 
^ foglaló résziéi fizetések elleneken földbirtokra és 
»I» nagyobb vidéki városokban levő házukra a becs- 4< 

érték feléig.
<|> ÍO töl 65 évig terjedő időre 4V2°/o alapkamat- 'T 
'f'' tál. Magasabb kamatú előző kölcsönök conver- <A 
/f\ táltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban:
3K rendesen két hét alatt készpénzben folyósittatik. %- 

WG Leszámítol 6 hónaid lejáratig terjedő bel- ÓS <-í 
Q külföldi váltókat es utalványokat a legolcsóbb %,

kamatláb mellett. <T
Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyó- <|~- 

?$x számlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza. *t. 
♦S» Előleget ad értékpapírokra és betárolt termé- 3i 
^ nyekre is. W
>14 Folyó számlái hitelt nyújt be táblázásra és más ^ 
<?) eifogadlmló biziositékra.
^ Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pén- *'f

/.eket ; bevált szelvényeket és kisorsolt ériék- % 
^ papírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és át- fgr 

utalásokat; kiállít utalványokat és hitellevele- 
xtz két a bel- és külföldre. y.<
<|> Az intézet képviseli továbbá a legrégibb és (X 

legnagyobb biztosító intézelet a Trieszti Álta­
ss lános Biztosító Társaságot (Assecurazioni Gene- tf.

rali) és eszközöl lüz-, üveg- és jégkár, betörés 
»I» elleni, továbbá élet- és baleset biztosításokat, a 4-
^ legolcsóbb dij melleit. 222 18—52 4»

NAGYENYED, Főtér 25 az. ^Központi vendéglő épült-, )

Ké-Z'l a lilát kor igényotintk megfelelő úri-, női- és ff tje midi erpo « f 
;i legjobb és legfinomabb anyagból, ügy helybeli, valamint vidéki megrendeléseket i>

gyorsan * "s'kiMI; «* 26-104 SALAMON GÉZA czipész.
Czipőkenucsök raktáron tartatnak! Vevőimnek díjmentes czipőjavitás-I

uj:
Telefon st\

Van szeri 
ebédlő-, káló-

Asztalos 
gyorsan és pontosa 

A n. én

í mm
Iví , I

gg 1
KOLOZSVÁR

^ Aiapittatott 1870-b|

gi Kocsi nagy raij
® Nagy koesijaviu 
^ technikai gépekkd
^ Minden ni
M Vidéki megken

80. szám

ege ti írunk az egyi 
W reszet. kerekes. k| 

személyes v-. e’-.-.ir 
legjutányosabbak 
jutányos arban. 

Becses pari fogad

255 33 50
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HAPOPORT
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(arosludason. 0

i.itűi ke/.- ?|\ 
bi,; magolta 0,
jitibirtokra és *§{ 

fcekra a becs- »|»
0

alapkamat- 
linók conver- 3 

gyorsabban: T'p 

folyósittatik. 0 

bel- és
legolcsóbb J,.

vnu\ folyó- <p>
fizeti vissza. 0- 

^tárolt termé- ^

XB/.a.-ia es inas Tíí

Ikulfoiili péu- 
íorsuli ériék- 7*\ 
(ásókat es át-

hitellevele- »|»

I legrégibb és Jjz
[Trieszti Álta- <f>
Imizioni Gene- Try 
»tikár, betörés ^ 

|iz:u<H ái-okat. a »§? 
222 18-52 0

10.000,00

V r po - : <
r-tiflviesekft i>

r czipész.
ízipőjavitás’.

sQ. szám Közérdek. 5. oldal.

öj: ___________
Telefon szám 259. SZATHMÁRY JÁNOS

Butorraktár és kárpitos üzlet! VJ!
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 8.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bu to rrak tárain ban magyar hazai gyártmányok dús választékban kap hatók , u. m.
ebédlő-, háló- és szalonberendezések, irodai felszerelések stb. , ...

Asztalos és kárpitos munkák rajzszerinti elkészítését, valamint minden e szakmába tartózó javítás, átalakítás stb. munkaiatokat oloso áron.
_,i-is;m és pontosan eszközlöm. Vidéki megbízások és megkaresések gyorsan es pontosan eszközöltetnek. » * Tqtiac«

A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve, maradtam kiváló tisztelettel 250 34—52 |)2i8itulUHry nuOSi

SZESZÁK FERENCZ ÉS Fii I
kocsigyártók ^

KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.
y

Alapitiatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen. ^

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöieg. §
Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyár ás modern 

technikai gepekkel fölszerelve Pontos kiszolgálás. ^
Mindennemű kocsik raktára.

Vidéki megkeresésre azonnal vá aszo’unk. E

ALSÓFEHÉRVÁBMI6YBI
és T AKáREK

Araptöko 2000D0 kor Alaptőke 200000 kor.

Leszámítol . RÁnihh űo m'inac k:im:itn j-'lzáiQgWlcsőnS’i.a igen
n vylUU Cb llldgdb előnyös feltételek mellett konver- 

es> tál s mindennemű ilyen ügyeket a leg-
^ gyorsabban bonyolít le.
á Vasáról es elad értékpapírokat idegen számlára
W

birtokra, á becsérték feléig. ^ Bevált értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket.

Die- Betétek után 1904. Julius 1-től naptól napig 4V2°/o-ot fizet.

6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a leg­
olcsóbb kamatláb mellett.

Pnfóhló^óo mellett adott kölcsöne! után 500 koronán 
DGlaUld4d3 felül ev/o-ot számit.

Trír>lncT+QOQC kölcsönöket nyújt 500 koronától kez- 
I UricbZ lebub dődőleg már 41 2" „ alapkamattal íöld-

2 fi 2 3 -*

(ivarunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi milid.-n 
részét, kerekes, kovács, nyerges és lénye/.» inunkat 
személyes vezetésünk alatt előállít és az altat vagyunk a 
legjutányosabbak arban is. Főczélunk a jó, szolid munka 
jutányos árban.

Becses pártfogását tisztelettel kérve
Szeszük Ferenez és Fia E

255 33—50 koesigyártók.

Le akész ruhákkal. H

E

Angol és franczia illatszerek

el- és külföldi gyógy- 
^ \ szerkülönlegességek.

Fertőtlenítő anya­
gok, padlómázak.

x Gazdasági czik- 
\ kék, állat­

ai \ gyógyszerek

x #
Naftalln,

Kovarpor,
Féreg Irtók.

ebészeti és betegápolás'! 
eszközök nagybani raktára '

Burger F.
> gyógyáru UlMé
KOLOZSVÁR, Főtér.

Nem kell többé kész ruhákat venni, §
mert a legszebb öltönyöket készítem már )M

18 forinttól kezdve
valódi angol, bel- és külföldi, úgyszintén hazai 

gyártmányú tiszta gyapjú szövetekből. ^
A miről tisztelt vevőim egy próba rendelés 

^ után meggyőződhetnek. Műhelyemben csak0 
8 nagyvárosi "képzett munkásokat foglalkoztatok 

és a legkényesebb igényeknek megfelelő mun- $2 
kát állittatok ki, a mennyiben munkásaimnak 
a legnagyobb árt fizetem a helyi piarzon.

Állításom valódiságáról bárki meggyőződést 
szerezhet, a mennyiben nem árasztom el a tisz­
telt vevő közönséget hazug reklámokkal.

Mesteri szabásért kezeskedem.
OOLDSTEIBí SZÓR

209 8—61 ári izabó, Főtér 15. (Vár- épület.)

BALLÁ BÉLA
ímsám-Milí

11/ leír
vágott hú

ii-iji'sen, u joiiiii ti át..il;tkil v;r, naponta tn.-seu 
s fiti'pnní 11 liuviii'invkkel, úgyszintén na­

polja friss virsli es koibán/.lel.tkk. 1 áll a n. érdemű 
közönség iendelkezésére.

Előnyös húsárai a következők:
Marhahús 1 kilogramm 56—64 fillér. 
Borjúhús I „ 52—64 „
Sertéshús 1 „ 104—128 „
Juhhús 1 „ 40—48 fill.

Vidéki megvettdele.-ekel figyelemmel és pontosan esz­
közöl nem különben alkalmi estélyekre finom vegyes 
felvágottat szépén kötözve házhoz szállít.

Zsir es szalonnában nagy készlet miatt előnyös olcsó 
árak, hiánytalan kiszolgálás.

IS. pártfogást továbbra is kér, kiváló tisztelettel
BÁLLÁ BÉLA.

% %
A A

CD

( <> / i 9 V V- 9/ •• • .9/ 9/4» I 0 ^ 0,

l“",—256 3-68
Készít szeszgyárak, gözmal- 

vízmüvekhez való min- 
' e áen öntvényeket. — Cséplőgépek,

lokomobilok javítását eszközli. Pá- 
Vj4^ünka főzésnél szükségeltető kavaró ké- 

^y/szülékeket. Fürdőkhöz szükségeltető réz- 
f csapok és csavarokat, valamint minden - 
e szakmába vágó sárga réz öntést és ké­

szítést jutányosán elvállal. Továbbá készit^^r> 
mindennemű réz és ágyufém öntést.^^vA 
Vidéki megkereséseket és megrende- 
léseket gyorsan, pontosan essközél

RÁP8P8RT ABOLF rézMÖ
KOLOZSVÁR, Fellegvári-ut 6 sz.

-co

Kalap, nyakkendő és fehérneműk. *

tp'0:00'0 00 0 0000_ 0.0/ 0:0,

n r-1 a női-, férfi-, fiú-és gyermek-ruha,

BERKUWTS BcLflK
I'átor vagyok a n. é. közönséget, tisztelet tel értesíteni, hogy bevásárlási 

utazásomból haza érkezvén, az őszi idényre sok szép újdonságokat 
bevásároltam.

Különösen bátor vagyok a t. ez. hölgyek becses figyelmét felhívni ele­
gáns és divatos modell női kabát raktáromra.

Továbbá, van s/.11 re ti cső m a t. ez. vevőimet óit,, si t eiii, hogy ,t szabászat! műhelye 
met a legmodernebbül berendeztem, hol egy tényleg kitűnő szabászt alkalmazok, k 1 1

©as- drezdai szabászat! akadémiát végezte, ~m\
és még más fővárosokban is szerzett tapasztalatot, képes a legkényesebb igényeknek is

e|eget tenm.I, ,,us V:l| ,vZteku női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruhákban, valamint,
elismert legjobb minőségű Kobrák-i-h* hazai gyártmányú női-, férfi- es gyermek-czipök-
ben, kalap, esernyő és fehérnemüekben. , .

Boost's lát.og itását, örömmel várva,, s magamtit szíves parttogasaba ajanlva,
Kiváló tisztelettel BERKOVITS BÉtrA

427 75

4Í0'0'000-000000'0;0M00:000M0S000^M0,0000S0J.

4£7S\

0
0

U2

xtz/f\

0

93

CD

Pnntns és szolid kiszoioálás.

000 
w—

^ Gerstenbrein T3máS munkákat, sírkövek, Sirkerité80k és kapcsolatosan e szakmába vágó mindennemű g
I erdélyi márvány, svéd gránit, Labrador és Syenit kőipari vállalata munkálatokat.

KO LOZSVÁRT.

képesített kőfaragó mester.
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• Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

X sa re

<d» K.

rassoi *

BRASSÓBAN.
MlttmWMMMMM—> —®——>®®®

I ffSjT E szakmában egyedüli műhely az erdélyi miákn.

Klaszovitt György
szíjgyártó, nyerges, táskás és bolondos

KOLOZSVÁRT.

Jé is szép munkáért és haladásért többször kitüntetve
Nagy raktár kész hantok és nyergekben, úgyszintén 

utazótáskák és bőröndök, Plaidzsákok. esoernyo es bot- 
tarlék úti toilette táskák, minden forma es nagyságban, 
puskatokok, vadásztáskák, gamásnt, toltenyovek vad, s 
székek és minden előforduló bőráruk csakis saját gyárt 
m-Ánvaim oriäsi vilasztékbaD. , ., »

Téli és nyári lótakarók és lóhálók, az egesz lera es
külön csak a fejre (legyek ellen). _ . , - :j

Minden előforduló bőrárut rendelés szerint rövid idő 
alatt legjutányosabb árban készítek.

Mindenféle takarító és bérápoló szerekben nagy raktár.

Postai megbízásokat gyorsan és pontosan

I í. szakiiialiaii eítetliili műhely az erdefti részekben!

(ezelőtt KATÓ J.) 

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám.

Slsórendü műterem.

Késni t nagyításokat, Aquarelleket és 
olajfestményeket a leglökéletesebb kivi­

telben.

Platin és színes képek,
öltözők a Ü. é. közönség rendelkezésére

áiiauak. 29 -104

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatöréséé, görcs és más ideges állapoiba szenved, 

kérjen iratot, ingyen és bérmenlve
HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR

által Majna-Frankfurt. 109 52

')4P-&4P444P4P4P 4P4P4P4P4? 4P 4P 44 4P
Rásztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért ^

Udvari és Tarsa f
kocsigyártó czég é

legnagyobb készletet tart aj kocsikból, valamint elvállal e v 
szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat ^ 

szerint Kívánatra árjegyzéket küld. Á

Használt

$

becserél.
23 75—100,____ _________________
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tannsitott nagybscsii pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

UDVARI és Társa
KOLOZSVÁRT. Radák-uteza (Zöldfa-vendéglő mellett.)

Alaptőke: 300,000 korona.
Tartalékalap: 120 000 korona.

rjrínijnc kölcsönt ad beláblázásra. megfelelő kezességre, er- 
Clüll/Uo tékpapirokra, sorsjegyekre, jóhiteUi pénzintézetek 

részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat

I ntÓthO elfogad értékpapírokat, so-sjegyeket, értékeket ke
LClGíUO vés őrzési díj mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat 11Z összeg nagysága szerint 5‘ ... 6, 6'/," „ mellett. 
VuíiUnul kereskedelmi váltókat pedig 6“ „ mellett számitól le

Betétet kedvező kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 — 4 óráig.

Erdélyi Ernöné
kárpitos műhelye és bútor-raktára jg*

NAGYE1N Y E I), Buza-piacz. ^
Raktár mindennemű hajlított fa- és vas-butorokhan, ngy- © 

szintén tükrök, képek és mindenféle esztergályozott búto­
rokban. — Javítás -k gyorsas eszk- zölietnek

Számos éven át tóvárosi kban és elsőrendű műhelyekben 
szerzett tapasztalataim állal azon kellemes helyzetben va­
gyok, hegy a műhelyemben készült

KÁRPITOS BÚTOROK
a t. vevőimet minden irányban pontos és szolid kiszolgálás­
sal kielégítik — Rendeléseket különlegességekben is telje­
sítek és szakképzettségem által biztosítom, bog minden 
rendelést a legnagyobb pontossággal fogok teljesíteni.

Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés 
szerezhető, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze­
mélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjék, esetleg e»y 
levelezőlappal szives értesítését kérve, hogy annak étkezte 
után én lehessem személyes tiszteletemet. 48 50

Bútorok csomagolását olcsón elvállalom

Babos és$ Társai
KOLOZSVÁRT, vaskereskedése Deák Ferencz-u 25.

; i; iI TiTTTTn n u 11111 i I í t H i 1111; eniitin ) I u 1 n I n I ni IH ti t n itt it I in n I it I n 1.1 mi min unit nilniiTiniti I ti mii min nut it II mi I tin inn ti I nnnnininnnnnniiuniinin iiiiiinn I

Nagy raktár mindennemű hazai gyártmányú vasárukban u. m. kudsiri-rúdvasak, 
építkezési-vasgerendák, kész falkötővasak, Beocsini cement, Gypsz, 
Menyezet-nád-fonal, Fedél és elszigetelő lemezek, Carbolineum, 
Kátrány, Koczka alakú kovács szén, Koax és Faszén, Hollandi 
keneze és mindennemű festékáruk. Gazdasági gépek és eszközök, gépolaj, 

---------gépszij, rézgálicz és Raffia kémes. :~

Telefon 351 sz.

Tüzmentes pénzszekrények,
valamint használt pénzszek- 

:zz lények is kaphatók. 
Konyhabe rendezési czikkek. 
Épület vasalások. .

V. - . Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

Gazdasági gépel* bői árjegyzék díjmentesen küldetik. 0 -52

4P4P4P4P444&4244P4P44

Üzletünkben fizető pénztárgépet ál­
lítottunk fel, mely minden készpénz 
fizetésről szelvényt ad és 50 korona 
ilyen szelvények visszaadása elle­
nében 1 koronát térítünk meg.

A’-T'Ammm
A'W. >-^-4
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MOLAÖLTÖNYÖK
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FIUK, GYERMEKEK ÉS LEÁNYKÁK RÉSZÉRE
Ä LEGÍZLÉSESEBB KIVITELBEN ÉS LEGOLCSÓBB ÁRBAN

Neumann M.
06- ép KIR ÜÖV SZÁLLÍTÓNÁL

Kokéval,^Mátyás Miály-tég 14 ssám.

mm®

Előfizetési feltét«
helyben házhoz hordva va 

postán küldve:
Egész évre..........................
Fit évre..................... jJ
Negyedévre ....

Egyes szám ára . . . j

Hirdetések dij;-.
I j-czentiméterenként 6 fii!, 
dök és gyárosok külön arked 

ben részesülnek.

Nvilt tér sora 40 íi

M e

Uj

Az ellenzék összeg 
nek az utolsó neifl 
miatt. Nem mintha 
kát helytelenítené aj 
egészen más mértek!: 
a maga híveiről, v:ij 
uj híveket szerezni 
maliimhoz, midőn 
csak azért teszi, 
magának a talált iut 
sokra; azért neme 
választási ezéiokra 

Hát egészen kőül 
veszi az ellenzék a« 
részt, másrészt hog\| 
ment feloszlatását é 
közeibe állítja. A ;ei| 
tények a rangemt 
felróni az ellenzékül 
résre építeni ih gy, 

Azok, kikel ni 
g a s a n állnak, é| 
t a 11 a ti és ! i s p t el 
I ü e k. 1 le a : ényekj 
helyzetet illeti, ezt 
tisztelt ellenzék —| 
arról, hogy gróf TI 
biztosítást adta, i: >gj 
törvényt terjeszt, 
lasztási törvény ahjl 
maga az ellenzék ka 
hogy a belügyininisJ 
megfelelő törvenyjatj 
kábítókat még nem 

Hogy képzeli tellj 
mili ftíloszlahtsát, ml 
terelnök bizonyos ti 
A miniszterelnök e| 
arra gondolhatott.

Ki!

Mii

El

egyenruhákat
luiiiiniimmiiiiiimiiiiiimiiitl
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